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Передмова 

 

Соціально-педагогічна діяльність у суспільстві на сьогодні 

характеризується переосмисленням традиційних підходів до роботи з 

різними віковими групами населення, значними змінами та інноваціями в цій 

сфері. Це обумовлює необхідність теоретичного відродження, створення 

нової інформаційної бази та довідкової літератури з питань соціальної 

педагогіки та технологій соціальної роботи. 

Соціально-педагогічна робота як професійна діяльність є важливим 

інструментом реалізації соціальної політики в державі й визначає її 

життєвість та ефективність. 

Діяльність соціально-педагогічного працівника спрямована на 

створення сприятливих умов соціалізації, всебічного розвитку особистості, 

задоволення її культурних і духовних потреб. Соціальний педагог створює 

забезпечення сприятливого соціального середовища для повноцінного 

розвитку соціальної особистості, її здібностей, для повного розкриття 

потенціалу та входження молодої людини у соціум. Серед пріоритетних 

завдань соціально-педагогічної діяльності виділяються напрями: збереження 

фізичного, психічного, соціального здоров’я особистості; створення 

сприятливих умов для розвитку та реалізації можливостей особистості; 

надання комплексної соціально-психологічної та соціально-педагогічної 

допомоги; запобігання негативним впливам соціального середовища. 

Мета соціально-педагогічної роботи є налагодження балансу між 

відповідальністю суспільства перед особистістю і відповідальністю 

особистості перед суспільством. 

Вирізняють кілька рівнів професійної діяльності соціального педагога 

і соціального працівника: практична робота з клієнтами, організація та 

управління соціально-виховною роботою, наставництво, волонтерство, 

дослідницька робота. У центрі уваги соціально-педагогічної діяльності – 

проблема людини. Спеціалісти цього профілю виступають у своїй діяльності 

посередниками між клієнтом і соціумом. З одного боку вони сприяють 

ефективній адаптації клієнта у цьому соціумі, з другого боку – «олюднення» 

цього соціуму та подолання відчуженості від соціального оточення. 

Соціальний педагог розширює межі своїх функціональних обов’язків 

та покращує результативність своєї діяльності за рахунок правильної 

організації роботи і тісної співпраці із психологом, державними і 

недержавними організаціями та тими спеціалістами, які можуть надати 

кваліфіковану і спеціальну допомогу. 

Метою діяльності соціального педагога є забезпечення соціального 

посередництва між дошкільним закладом, школою, сім’єю, державними і 

недержавними організаціями з питань правового і соціального захисту дітей 

та підлітків для покращення соціальної адаптації та соціалізації особистості і 

створення сприятливих умов для її розвитку. 
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Соціальний педагог – спеціаліст, який організовує соціально-

педагогічну діяльність з дітьми, молоддю та дорослими в різних соціально-

культурних середовищах (сім’я, навчальний заклад, трудовий колектив, 

дитячі та молодіжні об’єднання, клуби) для створення сприятливих умов 

соціалізації. Соціальний педагог здійснює комплекс заходів щодо соціально-

педагогічної допомоги, соціального виховання, освіти і розвитку особистості. 

Організація соціального патронажу сім’ї є одним із провідних 

напрямів роботи соціального педагога. Сім’я є первинним осередком 

соціалізації дитини, джерелом задоволення її життєвих потреб, основним 

фактором розвитку дитини як суспільної особистості. Патронаж сім’ї 

допоможе сформувати соціально-педагогічну компетенцію батьків, створити 

сприятливі психолого-педагогічні умови виховання дитини. 

До системи базових теоретичних знань соціально-педагогічних 

працівників відносять знання: основ соціальної політики держави та 

соціально-правового захисту дітей і молоді; основ соціології, психології та 

педагогіки; основних закономірностей розвитку особистості; специфіки 

потреб та інтересів різних вікових груп дітей та молоді; специфіки роботи в 

різних мікросоціальних групах; особливості діяльності з сім’єю; способів 

психолого-педагогічної діагностики; сучасного стану та розвитку дитячих та 

молодіжних об’єднань. Знання спеціалістів реалізуються у практичній 

діяльності та тісно пов’язані з професійними вміннями і якостями 

особистості працівників. 

Досягнення мети, виконання завдань і реалізація змісту соціально-

педагогічної діяльності здійснюється за допомогою сукупності методів, 

технологій, прийомів, засобів та форм. 

Якісний і структурний аналіз професійних та особистісних цінностей 

соціально-педагогічного працівника дає підстави говорити про гуманістичну 

природу і сутність його професійної діяльності. Гуманістичний ідеал 

визначає зміст і призначення напрямку роботи, а її цінності відображують 

гармонію суспільних і особистих інтересів, впровадження загальнолюдських 

цінностей, усвідомлення праці як важливий напрямок самореалізації. 

Науково-допоміжний бібліографічний покажчик „Технології 

соціальної педагогіки та соціальної роботи” пропонує літературу з нових 

підходів в теорії та практиці соціально-педагогічної діяльності. 

Логіка відбору та структурування матеріалу бібліографічного 

посібника відображає соціально-педагогічну діяльність як процес, показує 

систему роботи спеціаліста в різноманітних умовах спеціалізації, напрямах та 

об’єктах діяльності, розглядає інструментарій соціально-педагогічної 

діяльності, її форми та методи, методики та технології. 

У виданні зроблена спроба узагальнення та систематизації доробку 

вітчизняних та зарубіжних спеціалістів теоретичної та практичної соціально-

педагогічної професійної діяльності. 
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Науково-допоміжний бібліографічний посібник переслідує практичну 

ціль – допомогти читачу зорієнтуватися в багаточисленних і різноманітних 

публікаціях. 

Видання містить відповідні відомості про книжкову продукцію, 

автореферати, наукові збірники, матеріали науково-методичних та 

практичних конференцій, наукові праці викладачів СумДПУ ім. А.С. 

Макаренка, дипломні та магістерські роботи студентів, статті з періодичних 

та продовжуваних джерел, виданих в Україні, Росії та Білорусії. 

Література відображена переважно за 2000 – 2009 роки. До посібника 

увійшли й публікації, видані раніше. Вони мають наукову та практичну 

цінність. Зміст покажчика налічує 12 розділів. Видання вміщує 2003 джерела. 

Розташування матеріалу – алфавіт в межах кожного розділу. Спочатку 

подані книги, потім – статті. 

Описи деяких статей та книг розміщено одночасно в деяких розділах. 

Це викликано їх різностороннім змістом. 

Систематизація матеріалу в даному покажчику орієнтована на 

освітянина-дослідника та освітянина-практика. 

Бібліографічний науково-допоміжний покажчик літератури 

адресовано науковцям, докторантам, аспірантам, магістрантам, викладачам 

навчальних закладів різного рівня акредитації, студентам, соціально-

педагогічним працівникам, бібліотекарям, психологам та спеціалістам, які 

працюють з дітьми та молоддю. 
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1 Нормативно-правове забезпечення соціально-

педагогічної діяльності 

 

Бражніченко, А.О. Державна молодіжна політика як гарант 

соціального захисту та підтримки сучасної студентської молоді в Україні 

[Текст] : дипломна робота / А.О. Бражніченко. – Суми : СумДПУ ім. 

А.С. Макаренка, 2007. – 81 с. 

 

Україна. Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи 

для дітей. Про забезпечення організаційно-правових умов соціального 

захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування [Текст] : 

закон : за станом на 25 квітня 2007 р. / Україна. Верховна Рада. – Офіційне 

видання. – К. : Парламентське видавництво, 2007. – 46 с. – (Закони України). 

 

Україна. Про соціальну роботу з сім'ями, дітьми та молоддю. Про 

сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні [Текст] : 

закон : за станом на 25 лютого 2009 р. / Україна. Верховна Рада. – Офіційне 

видання. – К. : Парламентське видавництво, 2009. – 23 с. – (Закони України). 

 

* * * 

 

Григорьев, С.И. Федеральный государственный образовательный 

стандарт высшего профессионального образования третьего поколения по 

направлению «Социальная робота» / С.И. Григорьев // Педагогическое 

образование и наука. – 2009. – № 4. – С. 34-40. 

 

Законодавча база соціальної роботи в Україні [Текст] // Соціальна 

робота : хрестоматія / авт. кол.; В.П. Андрущенко (керівник) [та ін.] ; ред. 

кол.:В.П. Андрущенко [та ін.]. – К., 2002. – Кн. 3. – С. 317-354. 

 

Нормативно-правовые основы социально-педагогической 

деятельности [Текст] // Шакурова, М.В. Методика и технология работы 

соціального педагога : учебное пособие для студентов вузов / М.В. 

Шакурова. – 2-е изд., стереотипне. – М. : Академия, 2004. – С. 20-29. – 

(Высшее профессиональное образование). 

 

Перелік нормативних актів, що регламентують соціальну роботу та 

захист населення України [Текст] // Соціальна робота : хрестоматія. – К., 

2002. – Кн. 3. – С. 308-317. 
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Правове регулювання соціальної роботи [Текст] // Соціальна робота : 

хрестоматія / авт. кол.: В.П. Андрущенко (керівник) [та ін.] ; ред. кол.: 

В.П. Андрущенко [та ін.]. – К., 2002. – Кн. 3. – С. 308-317. 

 

Типове положення про пришкільний табір [Текст] : [із досвіду відділу 

освіти Києво-Святошинської РДА, Київська область] / підготувала А. Драчук 

// Школа. – 2006. – № 11. – С. 58-60. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законів України щодо дитячих 

будинків сімейного типу [Текст] : закон від 20.05.08 р., № 290-VI // Відомості 

Верховної Ради України. – 2008. – № 27/28. – С. 700. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законів України щодо 

молодіжних та дитячих громадських організацій [Текст] : закон від 19.10.06 

р., № 271-V // Урядовий кур'єр. – 2006. – № 215, 15 листопада. – (Вкладка). 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законів України щодо реалізації 

інвалідами права на трудову діяльність [Текст] : закон від 23.02.06 р.,  

№ 3483-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 32, 11 серпня. – 

С. 1158-1162 ; Голос України. – № 57, 29 березня. – С. 7 ; Урядовий кур'єр. – 

№ 52, 18 березня. – С. 12. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо забезпечення права засуджених осіб, які тримаються під вартою, на 

листування з питань, пов'язаних з порушенням прав людини [Текст] : закон 

від 01.12.05 р., № 3166-IV // Голос України. – 2005. – № 243. – С. 20. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо соціальної адаптації осіб, які відбували покарання у виді обмеження 

волі або позбавлення волі на певний строк [Текст] : закон від 01.12.05 р., 

№ 3167-IV // Голос України. – 2005. – № 243. – С. 20. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо забезпечення права засуджених і осіб, які тримаються під вартою, на 

листування з питань, пов'язаних з порушенням прав людини [Текст] : закон 

від 01.12.05 р., № 3166-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2006. –  

№ 12, 24 березня. – С. 511-512. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо органів і служб у справах неповнолітніх та спеціальних установ для 

неповнолітніх [Текст] : закон від 07.02.07 р., № 609-V // Відомості Верховної 

Ради України. – 2007. – № 15. – С. 605-611 ; Голос України. –2007. – № 48, 

20 березня. – С. 13 ; Урядовий кур'єр. – 2007. – № 51, 22 березня. – С. 12. 
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Україна. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо державної підтримки сімей, які усиновили дитину з числа дітей-сиріт 

або дітей, позбавлених батьківського піклування [Текст] : закон від 23.09.08 

р., № 573-VI // Урядовий кур'єр. – 2008. – № 197, 23 жовтня. – С. 5. 

 

Україна. Про внесення змін до Закону України "Про державну 

соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам" [Текст] : закон 

// Урядовий кур'єр. – 2005. – № 62. – С. 12. 

 

Україна. Про внесення змін до Закону України "Про соціальну роботу 

з дітьми та молоддю" [Текст] : закон від 15.01.09 р., № 878-VI // Відомості 

Верховної Ради України. – 2009. – № 23. – С. 869-878. 

 

Україна. Про внесення змін до Закону України "Про сприяння 

соціальному становленню та розвитку молоді в Україні" [Текст] : закон від 

29.11.05 р., № 3142-IV // Голос України. – 2005. – № 239. – С. 6 ; Відомості 

Верховної Ради України. – 2006. – № 8, 24 лютого. – С. 228-229. 

 

Україна. Про внесення змін до статей 155 та 156 Кримінального 
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17 жовтня. – С. 20. 
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№ 199, 24 жовтня. – С. 4. 
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реабілітацію інвалідів в Україні" [Текст] : закон від 13.04.07 р., № 932-V 

// Відомості Верховної Ради України. – 2007. – № 27. – С. 964 ; Голос 
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Верховної Ради України. – 2005. – № 26. – С. 1108-1113 ; Голос України. – 

2005. – № 116. – С. 17; Урядовий кур'єр. – 2005. – № 119. – С. 10. 
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9 
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"Про соціальну роботу з дітьми та молоддю" [Текст] : закон від 15.01.09 р., 
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"Сучасний стан та актуальні завдання у сфері попередження гендерного 

насильства [Текст] : постанова від 22.03.07 р., № 817-V // Відомості 

Верховної Ради України. – 2007. – № 18/19. – С. 754. 
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Положення про Раду у справах інвалідів при Кабінеті Міністрів України 
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сімейного типу та прийомним сім'ям за принципом "гроші ходять за 
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23.08.06 р., № 473 // Збірник урядових нормативних актів України. – 2006. – 

№ 46, 23 серпня-18 жовтня. – С. 67. 
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р., № 350-р // Збірник урядових нормативних актів України. – 2006. – № 31, 

7-24 червня. – С. 89. 
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України. – 2005. – № 43, 23 серпня-5 вересня. – С. 68. 
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// Збірник урядових нормативних актів України. – 2005. – № 43, 

23 серпня-5 вересня. – С. 51-52. 

 

Україна. Кабінет Міністрів. Про затвердження порядку використання 

коштів, передбачених у державному бюджеті для придбання житла інвалідам 

по слуху та зору [Текст] : постанова від 05.11.05 р., № 1060  
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[Текст] : постанова від 23.05.07 р., № 783 // Збірник урядових нормативних 
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соціальної політики [Текст] : постанова від 27.04.06 р., № 589 // Урядовий 
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2006. – 269 с. 

 

Мудрик, А.В. Социальная педагогика [Текст] : учебник для студентов 

высших педагогических учебных заведений / А.В. Мудрик. – 3-е изд., испр. и 

доп. – М. : Академия, 2002. – 194 с. 

 

Мустаева, Ф.А. Основы социальной педагогики [Текст] : учебник для 

студентов высших педагогических учебных заведений / Ф.А. Мустаева. – М. : 

Академ. Проект ; Екатеринбург : Деловая книга, 2002. – 415 с. 

 

Пальчевський, С.С. Соціальна педагогіка [Текст] : навчальний 

посібник для студентів вищих педагогічних навчальних закладів 

/ С.С. Пальчевський. – К. : Кондор, 2005. – 550 с. 

 



73 

 

Сорочинська, В.Є. Організація роботи соціального педагога [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ В.Є. Сорочинська. – К. : Кондор, 2005. – 210 с. 

 

Социальная педагогика [Текст] : курс лекций : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений / под общ. ред. М.А. Галагузовой. –  

М. : ВЛАДОС, 2003. – 416 с. 

 

Социальная педагогика [Текст] : учебное пособие для студентов вузов 

/ под ред. В.А. Никитина. – М. : ВЛАДОС, 2002. – 270 с. 

 

Соціальна педагогіка [Текст] : підручник для студентов  

ВНЗ / [А.Й. Капська, О.В. Безпалько, О.В. Биковська та ін.] ; за ред.  

А.Й. Капської. – 3-тє вид., перероб. і доповн. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2006. – 468 с. 

 

* * * 

 

Активне соціально-психологічне навчання та його теоретико-

методологічне підгрунтя [Текст] // Яценко, Т.С. Теорія і практика групової 

психокорекції : активне соціально-психологічне навчання: навчальний 

посібник для студентів психологічних спеціальностей вищих навчальних 

закладів / Т.С. Яценко. – К. : Вища школа, 2004. –С. 110-123. 

 

Ахмерова, Н.М. Личностно-деятельностный подход в контекстном 

обучении социального педагога [Текст] / Н.М. Ахмерова // Педагогика. – 

2003. – № 5. – С. 55-60. 

 

Войтович, С. Проблема соціальних інститутів у соціології [Текст] : 

[про соціологічну освіту] / С. Войтович // Соціологія: теорія, методи, 

маркетинг. – 1999. – № 2. – С. 151-166. 

 

Вронська, В. Учіння – Знання – Дія [Текст] : [психологічна 

доцільність інтерактивних технологій у післядипломній освіті] / В. Вронська 

// Управління освітою. – 2007. – № 17, вересень. – С. 5-8. 

 

Головко, О.В. Практична підготовка студентів до соціальної роботи у 

Великій Британії [Текст] / О.В. Головко // Соціальна педагогіка: теорія та 

практика. – 2006. – № 1, січень-березень. – С. 88-92. 

 

Данилова, Г.С. Акмеологія: сутність, становлення, практичне втілення 

[Текст] : [акмеологія – новий інтегративний напрям у професійній освіті 

психолога і педагога] / Г.С. Данилова // Педагогіка і психологія. – 2009. –  

№ 1. – С. 90-98. 



74 

 

 

Дєдов, Є. Професійна підготовка майбутніх соціальних працівників до 

менеджменту соціальної роботи як педагогічна проблема [Текст] / Є. Дєдов 

// Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2007. – № 2. – С. 88-94. 

 

Из опыта организации и проведения социально-педагогичекой 

практики [Текст] // Галагузова, Ю.Н. Социальная педагогика [Текст] : 

практика глазами преподавателей и студентов : пособие для студентов 

/ Ю.Н. Галагузова, Г.В. Сорвачева, Г.Н. Штинова. – М. : ВЛАДОС, 2001. – 

С. 89-126. – (Учебное пособие для вузов). 

 

Кулікова, А. Підготовка соціальних працівників у системі вищої 

освіти Швеції [Текст] / А. Кулікова // Соціальна педагогіка: теорія та 

практика. – 2006. – № 4. – С. 77-80. 

 

Ларіонова, Н. Організація навчальних практик студентів і курсу 

спеціальностей "Соціальна педагогіка", "Соціальна робота" [Текст] 

/ Н. Ларіонова // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2005. – № 2. – 

С. 64-70. 

 

Линьков, В.В. Особенности социально-философского подхода к 

проблеме взаимоотношений государства и социального образования [Текст] : 

[проблемы инвализдов] / В.В. Линьков // Дефектология. – 1999. – № 1. –  

С. 5-11. 

 

Липский, И. Методологические риски развития социальной 

педагогики [Текст] / И. Липский // Педагогика. – 2009. – № 3. – С. 24-33. 

 

Майорова-Щеглова, С.Н. О преподавании курса “Теория и практика 

социальной работы» [Текст] / С.Н. Майорова-Щеглова, Н.И. Белова 

// СОЦИС. – 2009. – № 8. – С. 120-126. 

 

Мацкевіч, Ю.Р. Особливості підготовки соціальних педагогів в 

умовах вищої школи до роботи з людьми похилого віку [Текст] 

/ Ю.Р. Мацкевіч // Практична психологія та соціальна робота. – 2006. – № 11. 

– С. 26-30. 

 

Методи активного соціально-психологічного навчання [Текст] 
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// Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2006. – № 3. – С. 41-45. 

 

Ильченко, А.А. Особенности социального самоопределения 

старшеклассников [Текст] / А.А. Ильченко // Практична психологія та 

соціальна робота. – 2008. – № 12. – С. 63-67. 

 

Клібайс, Т.В. Методика визначення адаптивних можливостей 

атрибутивного стилю особистості: експериментальне обґрунтування [Текст] 

/ Т.В. Клібайс // Практична психологія та соціальна робота. – 2008. – № 2. – 

С. 64-67. 

 

Клочан, Ю. Концепції зарубіжних та радянських учених щодо 

проблеми соціальної адаптації [Текст] / Ю. Клочан // Соціальна педагогіка: 

теорія та практика. – 2007. – № 1. – С. 63-70. 
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Костенко, С.С. Компетенции жизнеутверждающей адаптации 

студента [Текст] / С.С. Костенко // Педагогическое образование и наука. – 

2009. – № 5. – С. 37-41. 

 

Костенко, С.С. Педагогическая поддержка саморазвития студентов 

жизнеутверждающей адаптации к современному образованию [Текст] 

/ С.С. Костенко // Педагогическое образование и наука. – 2008. – № 9. – 

С. 36-39. 

 

Куклина, Н.Б. Формирование адаптивных качеств учащихся [Текст] : 

[работа социального педагога] / Н.Б. Куклина // Национальная школа. –  

2002. – № 11. – С. 71-75. 

 

Лебедева, Л.В. Динамичность психологического пола личности как 

показатель её адаптированности в период социальных трансформаций 

[Текст] / Л.В. Лебедева // Журнал прикладной психологии. – 2006. – № 4. – 

С. 107-115. 

 

Листопадова, Л. Педагогіка життєтворчості як шлях до вирішення 

проблем соціальної адаптації й розвитку дітей, підлітків, і молоді в сучасних 

умовах [Текст] / Л. Листопадова // Директор школи, ліцею, гімназії. – 2007. – 

№ 5. – С. 78-85. 

 

Литовченко, О. Соціальна адаптація дитини [Текст] / О. Литовченко 

// Шкільний світ. – 2006. – № 48, грудень. – С. 7-8. 

 

Лифинцева, А.А. Особенности социально-психологической адаптации 

к школе детей с хроническими соматическими заболеваниями [Текст] 

/ А.А. Лифинцева // Журнал прикладной психологии. – 2005. – № 1. –  

С. 38-43. 

 

Лобанова, А. Соціальна мімікрія як адаптивний спосіб 

життєдіяльності [Текст] / А. Лобанова  // Соціологія: теорія, методи, 

маркетинг. – 1999. – № 2. – С. 44-54. 

 

Лузан, О. Адаптуватись – означає вижити [Текст] : [формування 

ціннісних установок особистості] / О. Лузан // Директор школи. – 2007. – 

№ 2, січень. – С. 17-19. 

 

Мельник, Ю.В. Соціально-психологічний супровід дітей [Текст] 

/ Ю.В. Мельник, Ю.Г. Вєтрова // Психологічна газета. – 2007. – № 1, січень. – 

С. 2-25. 
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Михеева, А.В. Педагогическое приложение адаптационной модели 

субкультуры [Текст] : [поиски молодым поколением своей идентичности в 

социокультурном окружении] / А.В. Михеева // Педагогическое образование 

и наука. – 2008. – № 8. – С. 68-70. 

 

Нехорошева, Е.В. Профессиональная адаптация будущего 

социального работника [Текст] / Е.В. Нехорошева // Педагогическое 

образование и наука. – 2009. – № 4. – С. 45-49. 

 

Овчиннікова, М.М. Концепція соціальної адаптації дітей-сиріт в 

умовах школи-інтернату [Текст] / М.М. Овчиннікова // Соціальна педагогіка: 

теорія та практика. – 2008. – № 3. – С. 33-38. 

 

Петунс, О.В. Влияние социально-поддерживающей системы на 

развитие адаптации младших школьников [Текст] / О.В. Петунс // Журнал 

прикладной психологии. – 2006. – № 4. – С. 70-76. 

 

Письменна, Л. Розвиток соціальної адаптації в умовах навчально-

виховного комплексу [Текст] / Л. Письменна // Директор школи, ліцею, 

гімназії. – 2005. – № 5/6. – С. 116-119. 

 

Протасова, Л. Творческая гостиная [Текст] : [программа социальной 

адаптации подростков методом творческого самовыражения] / Л. Протасова, 

Т. Гилёва // Школьный психолог. – 2006. – № 15, 1-15 августа. – С. 32-39. 

 

Ревасевич, І. Вікова динаміка розвитку структурних компонентів 

особистісної адаптованості у системі фундаментального експерименту 

[Текст] / І. Ревасевич // Психологія і суспільство. – 2008. – № 2. – С. 105-115. 

 

Розов, В.І. Психотехнології адаптивної саморегуляції стресу [Текст] 

/ В.І. Розов // Практична психологія та соціальна робота. – 2007. – № 11. – 

С. 17-22. 

 

Саханюк, С.А. Тренінг соціальної адаптації першокурсників [Текст] 

/ С.А. Саханюк // Практична психологія та соціальна робота. – 2005. – № 9. – 

С. 24-35. 

 

Селенина, Е.В. Социально-трудовая адаптация детей группы риска 

[Текст] / Е.В. Селенина // Вопросы психологии. – 2006. – № 6. – С. 48-58. 

 

Смысл, адаптация и самодетерминация у подростков [Текст] 

/ Е.Р. Калитеевская, Д.А. Леонтьев, Е.Н. Осоен, И.И. Бородкина // Вопросы 

психологии. – 2007. – № 2. – С. 68-79. 
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Солодков, В. Адаптація соціальних євроцінностей до освітнього 

простору України [Текст] / В. Солодков, Т. Чаусова // Післядипломна освіта в 

Україні. – 2008. – № 2. – С. 70-80. 

 

Сорочинська, В.Є. Соціальна адаптація молоді у сучасних умовах 

[Текст] / В.Є. Сорочинська // Новітні технології навчання : науково-

методичний збірник. – К., 2003. – Вип. 35. – С. 259-274. 

 

Соціалізаційні та адаптивні процеси в соціальній роботі [Текст] 

// Соціальна робота : навчальний посібник / авт. кол.: В.П. Андрущенко 

(керівник) [та ін.] ; ред. кол.: В.П. Андрущенко [та ін.]. – К., 2002. – Кн. 2. – 

С. 94-112. 

 

Стрельцова, В. Процесс социальной адаптации студентов к учебно-

воспитательной деятельности вуза культуры и искусств [Текст] 

/ В. Стрельцова // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2008. – № 1. –  

С. 30-37. 

 

Стрельцова, В.Ю. Соціально-педагогічний супровід процесу 

соціальної адаптації студентів творчих спеціальностей до умов культурно-

освітнього середовища [Текст] / В.Ю. Стрельцова // Соціальна педагогіка: 

теорія та практика. – 2008. – № 3. – С. 27-32. 

 

Тесленко, В. Система соціальної адаптації та реабілітації дітей-сиріт і 

дітей з обмеженими можливостями [Текст] : [доповідь заступника МОНУ на 

Всеукраїнській нараді-семінарі "Формування освітньо-реабілітаційного 

простору для забезпечення комплексної соціальної адаптації і реабілітації 

дітей-сиріт і дітей-інвалідів, м. Дніпропетровськ] / В. Тесленко // Освіта 

України. – 2007. – № 1/2, 12 січня. – С. 4-5. – (Поч. № 96 за 2006 р.). 

 

Тихая, Э.В. Социально-психологическая адаптация воспитанников 

колонии к условиям жизни после освобождения [Текст] / Э.В. Тихая 

// Практична психологія та соціальна робота. – 2001. – № 3. – С. 35-40. 

 

Ткаченко, В.В. Модельно-концептуальні засади соціальної адаптації 

дітей з обмеженими можливостями в спортивній школі для інвалідів [Текст] 

/ В.В. Ткаченко // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2008. – № 3. – 

С. 39-44. 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо соціальної адаптації осіб, які відбували покарання у виді обмеження 

волі або позбавлення волі на певний строк [Текст] : закон від 01.12.05 р.,  

№ 3167-IV // Голос України. – 2005. – № 243. – С. 20. 

 



161 

 

Фирсанова, Е.Ю. Изучение особенностей социальной адаптации у 

детей младшего дошкольного и младшего школьного возраста [Текст] 

/ Е.Ю. Фирсанова // Журнал прикладной психологии. – 2006. – № 5. –  

С. 33-44. 

 

Шкилев, С.В. Динамика и взаимосвязь смысложизненных ориентаций 

и социально-психологической адаптации студентов в процессе обучения в 

вузе [Текст] / С.В. Шкилев, Н.В. Поддубный // Журнал прикладной 

психологии. – 2006. – № 4. – С. 57-63. 

 

Шустова, Н.Е. Социально-психологическая адаптация молодёжи к 

социальным нормам [Текст] / Н.Е. Шустова, В.В. Гриценко 

// Психологический журнал. – 2007. – Т. 28, № 1. – С. 46-57. 

 

Явбатырова, Б.Г. Социально-педагогическая адаптация детей-сирот в 

учреждениях интернатного типа [Текст] / Б.Г. Явбатырова // Педагогика. – 

2007. – № 5. – С. 116-119. 

 

10.4 Психолого-педагогічні питання соціальної 

корекційної роботи 
 

Аксенова, Л.И. Социальная педагогика в специальном образовании 

[Текст] : учебное пособие для студентов, обучающихся по специальности 

"Специальная педагогика в специальных (коррекционных) образовательных 

учреждениях" / Л.И. Аксенова. – М. : Академия, 2001. – 191 с. – 

(Педагогическое образование). 

 

Бородулина, С.Ю. Коррекционная педагогика [Текст] : психолого-

педагогическая коррекция отклонений в развитии и поведении школьников: 

учебное пособие для студентов недефектологических факультетов высших 

педагогических учебных заведений / С.Ю. Бородулина. – Ростов н/Д. : 

Феникс, 2004. – 351 с. – (Учебники, учебные пособия). 

 

Вахромов, Е.Е. Побег подростков из дома [Текст] : психологическая 

коррекция аномального поведения / Е.Е. Вахромов. – М. : Чистые пруды, 

2006. – 32 с. – (Б-чка "Первого сентября") ( Серия "Школьный психолог" ; 

вып. 3 (9)). 

 

Гонеев, А.Д. Основы коррекционной педагогики [Текст] : учебное 

пособие для студентов высших педагогических учебных заведений 

/ А.Д. Гонеев [и др.]. – 2-е изд., перераб. – М. : Академия, 2002. – 272 с. 

 

Граш, Н.Е. Развитие эмоционально-эстетической сферы детей с 

недостатками слуха на уроках чтения [Текст] : книга для учителей и 
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родителей / Н.Е. Граш. – СПб. : Союз, 2001. – 189 с. – (Коррекционная 

педагогика). 

 

Датешидзе, Т.А. Система коррекционной работы с детьми с 

задержкой речевого развития [Текст] / Т.А. Датешидзе. – СПб. : Речь, 2004. – 

119 с. – (Детская психология и психотерапия). 

 

Дегтяренко, Т.М. Корекційно-реабілітаційна робота в спеціальних 

дошкільних закладах для дітей з особливими потребами [Текст] : навчальний 

посібник для студентів вищих навчальних закладів / Т.М. Дегтяренко, 

Л.С. Вавіна. – Суми : Університетська книга, 2008. – 301 с. 

 

Ільченко, А.М. Ідеї раннього розвитку і вільного виховання дітей з 

обмеженими розумовими можливостями у педагогічній спадщині 

М. Монтессорі [Текст] : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.03 

/ А.М. Ільченко ; Інститут спеціальної підготовки АПН України. – К., 2007. – 

20 с. 

 

Коррекционная педагогика в начальном образовании [Текст] : учебное 

пособие для студентов учреждений среднего профессионального 

образования / под ред. Г.Ф. Кумариной. – М. : Академия, 2003. – 314 с. – 

(Педагогическое образование). 

 

Осипова, А.А. Диагностика и коррекция внимания [Текст] : 

программа для детей 5 – 9 лет / А.А. Осипова, Л.И. Малашинская. – М. : ООО 

"ТЦ Сфера", 2002. – 104 с. 

 

Поваляева, М.А. Коррекционная педагогика. Взаимодействие 

специалистов [Текст] : коллективная монография / М.А. Поваляева. – 

Ростов н/Д. : Феникс, 2002. – 350 с. – (Учебники, учебные пособия). 

 

Подласый, И.П. Курс лекций по коррекционной педагогике [Текст] : 

учебное пособие для студентов средних специальных учебных заведений 

/ И.П. Подласый. – М. : ВЛАДОС, 2003. – 350 с. 

 

Подласый, И.П. Курс лекций по коррекционной педагогике [Текст] : 

учебник для студентов педагогических училищ и колледжей, обучающихся 

по группе специальностей 0300 "Образование" / И.П. Подласый. – М. : 

ВЛАДОС, 2006. – 350 с. 

 

Психологическая коррекция умственного развития учащихся [Текст] : 

пособие для школьных психологов – М., 1990. – 124 с. 
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Рогов, Е.И. Настольная книга практического психолога [Текст] : 

учебное пособие : в 2-х кн. Кн. 2 : Работа психолога со взрослыми. 

Коррекционные приемы и упражнения / Е.И. Рогов. – М. : ВЛАДОС-ПРЕСС, 

2006. – 477 с. 

 

Семенович, А.В. Нейропсихологическая диагностика и коррекция в 

детском возрасте [Текст] : учебное пособие для вузов / А.В. Семенович. –  

М. : Академия, 2002. – 228 с. 

 

Степанова, О.А. Методика игры с коррекционно-развивающими 

технологиями [Текст] : учебное пособие для студентов учреждений среднего 

профессионального образования / О.А. Степанова, М.Э. Вайнер, Н.Я. Чутко ; 

под ред. Г.Ф. Кумариной. – М. : Академия, 2003. – 271 с. – (Среднее 

профессиональное образование). 

 

Федоненко, В.В. Акцентуации характера в подростковом возрасте и 

их коррекция [Текст] : дипломная работа / В.В. Федоненко. – Сумы : 

СумГПУ, 2003. – 78 с. 

 

Шлапаченко, О.А. Корекція рухової активності та пізнавальних 

процесів у дітей 5 – 8 років з ДЦП в умовах санаторно-курортного лікування 

з використанням рухливих ігор [Текст] : автореф. дис. ... канд. наук з 

фізичного виховання і спорту : 24.00.03 / О.А. Шлапаченко ; Львівський 

державний університет фізичної культури. – Львів, 2008. – 20 с. 

 

Шульга, В. Корекція вчинків підлітка [Текст] : тренінг / В. Шульга. – 

К. : Шкільний світ, 2007. – 111 с. – (Б-ка "Шкільного світу"). 

 

Юр'єва, Л.В. Вдосконалення системи корекційно-педагогічної роботи 

в спеціальних закладах освіти нового типу [Текст] : магістерська робота 

/ Л.В. Юр'єва. – Суми : СумДПУ ім. А.С. Макаренка, 2007. – 171 с. 

 

* * * 

 

Бодрик, Н. Адаптація учнів до школи [Текст] : корекційно-

розвивальна програма для учнів 1 – 2 класів / Н. Бодрик // Світ виховання. – 

2007. – № 4. – С. 34-36. 

 

Борисова, Л.М. Розвиток та корекція зорового сприйняття у 

першокласників [Текст] / Л.М. Борисова, Л.О. Дейнега // Психологічна 

газета. – 2007. – № 20, жовтень. – С. 17-30. 

 

Боряк, О.В. Комплексний підхід у корекційній роботі з попередження 

та подолання труднощів засвоєння писемного мовлення школярів із тяжкими 
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вадами мовлення [Текст] / О.В. Боряк // Матеріали наукової конференції за 

підсумками науково-дослідної і науково-методичної роботи кафедр СумДПУ 

ім. А.С. Макаренка у 2006 р. / ред. кол.: [Н.І. Кириленко, О.В. Багацька, 

А.В. Гончаренко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А.С. Макаренка, 2007. – 

С. 229-230. 

 

Гаврилушкина, О.П. Психолого-педагогические основы 

коррекционных программ в дошкольном образовании [Текст] 
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